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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SÉTIMA (167ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO FISCAL DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, REALIZADA EM 27 

DE MAIO DE 2021. Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 

quatorze horas e trinta minutos, reuniram-se os Conselheiros Fiscais, contando ainda com a 

participação dos Senhores Paulo Tsutomu Oda, Diretor-Presidente; Cezar Aurélio Trombelli, Diretor 

Administrativo Financeiro; Paulo Matos dos Santos, Gerente Financeiro; Bruno Tadim Leite, Gerente 

de Controladoria; e com a colaboração da Sra. Adriana Hortega Roque, Gerente de Relações 

Corporativas da Companhia Docas de São Sebastião, para secretariar os trabalhos. Registra-se que, em 

virtude da adoção de medidas de prevenção ao contágio da Covid-19, esta reunião foi realizada por 

meio de videoconferência. Foi dado início à reunião em cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1. 

Apresentação dos Conselheiros Fiscais - Mandato Maio/2021 à Abril/2022. 2. Apresentação da 

Empresa aos Conselheiros. 3. Demonstração Resultado Operacional e Receitas. 4. 

Demonstrações Financeiras (DRE). 5. Balanço Patrimonial. 6. Fluxo de Caixa. 7. Relatório 

Consolidado de Ações Trabalhistas. 8. Relatório de Contratos. 9. Relatório de Movimentação de 

Funcionários. 10. Informes Gerais. 1. Apresentação dos Conselheiros Fiscais - Mandato Maio/2021 

à Abril/2022. Os Conselheiros José Benedito Priori e Vitor Danilo Miranda de Castro foram 

reconduzidos, enquanto as Conselheiras Tatiane Gonçalves Rodrigues e Raquel Mendes Souza 

cumprirão o primeiro mandato. As investiduras como Membros do Conselho Fiscal foram aprovadas 

na AGO de 27/04/2021, cujos termos de posses foram assinados em 20/05/2021, com prazo de gestão 

até a assembleia que se destinar a aprovação das contas de 2021. Registra-se que a Conselheira Raquel 

Mendes Souza, não compareceu à reunião, cuja ausência foi antecipadamente comunicada. O 

respectivo suplente foi convocado, porém não compareceu à reunião. Feitas as devidas apresentações, 

foi dada as boas-vindas aos novos Conselheiros. 2. Apresentação da Empresa aos Conselheiros. Paulo 

Oda e Cezar apresentaram os resultados e a estrutura organizacional da Companhia, sendo os 

questionamentos esclarecidos de forma satisfatória. Os documentos com as demonstrações do 

resultado do exercício do ano de 2020 foram encaminhados previamente. 3. Demonstração Resultado 

Operacional e Receitas. A meta de receita é atingir cerca de R$ 2,5 milhões mensais. A receita de abril 

de 2021 foi de R$ 2,2 milhões. No acumulado do ano, a receita está equivalente aos 2 anos anteriores. 

Analisando os últimos 12 meses, é possível prever que ela atingirá cerca de R$ 23 milhões/ano. 

Quanto à análise de movimentação de carga, abril obteve cerca de 100.000 toneladas, acima da meta, 

que é de 80.000 toneladas mensais. A expectativa para o ano é de cerca de 1 milhão de toneladas. A 
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análise de receita por produto demonstra a barrilha, açúcar, malte e cevadas com as maiores 

participações. Cerca de 30% da receita é proveniente do uso do canal pela Transpetro. A barrilha 

representa 43% e o açúcar 23%. A análise da receita por tabela (tabela 1, uso do canal; tabela 2, 

atracação; tabela 3, infraestrutura e tabela 4, armazenagem), mostra que a receita da tabela 1 é 

significativa, em virtude da intensa movimentação de navios da Transpetro. Nota-se que a receita da 

tabela 4 vem apresentando uma queda, pois os operadores portuários vêm utilizando, principalmente, 

os armazéns próprios. A taxa de ocupação do berço principal, referente ao mês de abril de 2021, foi de 

94%. Paulo Oda ratifica que o Porto de São Sebastião possui apenas 1 (um) berço sendo, portanto, de 

extrema importância que este berço tenha o máximo de ocupação, sendo 85% a taxa considerada ideal. 

O Conselho foi atualizado sobre a situação do scanner. A operação foi implementada, porém o 

equipamento apresenta problemas. A Companhia fará as exigências necessárias junto à contratada, 

uma vez que desde a operação assistida esta situação vem ocorrendo. Como o scanner está paralisado, 

há o risco de haver autuação pela Receita Federal. Priori questionou sobre as movimentações do canal 

de denúncia, sendo esclarecido que houve alteração do status apresentado na reunião anterior. 4. 

Demonstrações Financeiras (DRE). A receita tarifária em abril foi da ordem de R$ 2,2 milhões. A 

receita de subvenção econômica (oriundos do Tesouro para custeio de pessoal e de serviços) foi 

utilizada nos meses de fevereiro, marco e abril. Priori questionou sobre o crescimento da subvenção 

econômica, se há relação com aumento das despesas de pessoal. Bruno esclareceu que não há esta 

correlação; que nos primeiros meses pretendeu-se avaliar a capacidade da Companhia fazer frente às 

despesas apenas com os recursos próprios e passou a utilizá-la a partir de abril de 2021, mas, por 

decisão da Diretoria, a Companhia pleiteará o uso dos recursos de custeio de serviços investimento. 

Ter recursos de investimentos no orçamento da Companhia é de extrema importância para as 

aquisições necessárias para a manutenção da operação e segurança do Porto. Neste sentido, o Conselho 

Fiscal alerta para a necessidade de haver recursos de investimentos disponíveis à Companhia, sob o 

risco de haver sérias consequências operacionais ao Porto de São Sebastião. Retomando a análise da 

DRE, a conta de serviços de terceiros apresenta uma variação referente aos desembolsos com os 

serviços de dragagem e das provisões trabalhistas, com cerca de R$ 2,7 milhões. 5. Balanço 

Patrimonial. Em Ativo Circulante, é demonstrada a redução de valores aplicados, em virtude de déficit 

tarifário. Em Imobilizado, verifica-se o valor de R$ 230 milhões, devido às depreciações, cerca de R$ 

1,13 milhão/mês, e não há adição, pois, a Companhia não realiza investimentos. Em Passivo 

Circulante, convênios é demonstrado por R$ 1,903 milhão. Em Provisão de Contingências Trabalhistas 
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é demonstrado R$ 2,7 milhões. Em Patrimônio Líquido o prejuízo contábil acumulado é de R$ 77 

milhões e do exercício de R$ 7,6 milhões. 6. Fluxo de Caixa. Importante destacar que dos R$ 25 

milhões previstos para 2021, até abril foram alcançados 7 milhões, 28% do total previsto. Comparando 

o previsto com o realizado, há um déficit de cerca de R$ 1,9 milhão e, consequentemente, passamos a 

solicitar recursos do governo para parte de salário e custeio. 7. Relatório Consolidado de Ações 

Trabalhistas. Não houve pagamento referente a processos e recursos trabalhistas em abril de 2021. O 

relatório foi apresentado, sem observações pontuais. 8. Relatório de Contratos. O relatório foi 

apresentado, sem observações pontuais. 9. Relatório de Movimentação de Funcionários. O relatório foi 

apresentado, sem observações pontuais. 10. Informes Gerais. Cezar informou que a Companhia 

recebeu o relatório do TCE referente ao exercício de 2018, que teve as contas reprovadas. Basicamente 

uma das principais razões foi o prejuízo que a empresa apresentou, ou seja, o descompasso entre 

receitas e despesas. Priori completa que o tribunal rejeita as contas a fim de demonstrar que está 

havendo uma deterioração do capital investido pelo Estado nas companhias das quais ele é 

responsável, sem avaliar os méritos. Danilo sugeriu que a Diretoria emita uma nota técnica, 

referendada pelo Conselho, com os planos e ações da Diretoria que exigem investimentos, incluindo o 

histórico que antecede a gestão atual. Portanto, não estão sendo executados por falta de recursos. A 

sugestão foi deliberada por unanimidade, sendo que o documento deverá ser encaminhado ao Tribunal 

e à Secretaria. Paulo Oda informou sobre a paralisação da Dragagem, em virtude da interpretação do 

Ibama de que houve descumprimento das condicionantes estabelecidas na autorização para o serviço 

concedido pelo órgão. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual eu, Adriana 

Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

 
 

São Sebastião, 27 de maio de 2021 
 
JOSÉ BENEDITO PRIORI 
TATIANE GONÇALVES RODRIGUES 
VITOR DANILO MIRANDA DE CASTRO 


